

奋斗者

齐鲁晚报·齐鲁壹点2022年元旦 特刊

金乡女子买光冒雪出摊老人蔬菜事迹感动网友

“举手之劳的小事，只图一个心安”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨 易雪

这两天，一则关于“女子清空冒雪卖菜老人蔬菜”的视频登上了热搜。视频中，一位老人披着塑料“雨衣”冒雪卖菜，生意稀疏，过路的女子为了让老人早点回家，花了300多元买下所有的菜。在这雪中暖心的一幕迅速冲上微博热搜，话题阅读量过亿，网友纷纷为这名女士的热心举动点赞。

风雪很冷，人心很暖。12月28日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者辗转联系到了视频中的“暖心人”张静，从她的身上感受到那份温暖人心的“柔软力量”。



清空冒雪卖菜老人菜摊的主角张静。

买下老人全部蔬菜 希望他能早点回家

事情发生在12月24日，寒潮过境，雪花伴着大风飘在济宁的大街小巷。在金乡县嘉欣农贸市场

场，正准备停车买菜的市民张静，因路边一位老人驻足。

“老人身上披着塑料布，瑟缩着双手坐在路口，身后的车上、脚边摆放着一排蔬菜，衣服上还落了不少雪花。”张静回忆说。因为当天迎来寒潮又遇上大

雪，路上行人寥寥，只有老人一个人孤零零坐在那里，自己等了许久都没看见有人上前买菜。“挺让人心疼的，我觉得老人很不容易，就想着尽自己绵薄之力帮一把，赶快卖完菜，这样他就可以早点回家了。”

老人的淳朴、实在，也让张静备受触动。“老人卖的菜有白菜、萝卜、山药、菠菜等十余个种类，我下车后问他这些菜打包卖多少钱，结果老人说单价不一样坚持要一样样的称重，忙活了20多分钟反复确认后告诉我一共306块钱。”100多斤的蔬菜，塞了满满一车。为了方便老人，张静特地到附近的门店换了300元现金交给老人。

张静说，自己有能力买完所有菜，但是一个人吃不完，所以就把买来的菜都分着送给了亲戚朋友。在她心中，这只是举手之劳的一件小事，只为给自己图一个心安，“我要是不去帮他，我肯定会后悔，也希望以后自己的父母、长辈在外边同样能被温柔以待，遇到难事的时候也都有人帮一把。”

平时常怀向善之心 做正能量的事儿

冒雪清空老人蔬菜这事儿传出来后，张静在亲戚朋友这里也出了名。在好友刘燕的眼中，张静善良、热情，是个热心肠。她说，偶遇路边老人淋着雨等公交，张静会因为担心老人安危，就开车一路把老人安全送回家；因为喜欢小动物，张静和朋友会经常救助流浪宠物……“所以这个事情她做出来，我们一点都不觉得奇怪。”刘燕说，能有她这个朋友，自己感觉很自豪。

父母言传身教是最好的家风。“从父母身上学到的最重要的价值观是乐于助人，使我终身受用。”张静说，常怀向善之心，多做正能量的事。“希望我们每一个人都可以从生活中的点滴小事做起，力所能及地帮助别人，在给他人带来温暖和感动的同时，自己的生活也变得更加有意义。”

不仅如此，张静的暖心举动还在网络上引起了许多人的共鸣和点赞，网友们分享说看了视频心里暖暖的，为她的热心和善良而感动：“天寒地冻的冬天是无情的，但是可以用人心来温暖和融化，愿所有善良的人都被善待”“如果每个仍在为生活奔波的老人，都能遇到怀着善心并能做出善举的好心人，对他们来说，在寒冷的冬天一定能感受到一丝暖意吧”……

“还有网友在评论里分享了自己的类似经历，也有人给我发来私信说想为老人转账，尽一份绵薄之力，能给大家带来正能量，我觉得这件事就干得挺值！”张静笑呵呵地说，善意的接力传递，能给人带去前行的力量，也让社会更有温情，希望这个冬天能让老人回想起来时有一丝暖意。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:孔茜



齐鲁壹点 累计下载量突破5000万+

壹点情报站

情报站“情报员”超过18万人，日均生产PUGC内容5000多条，已经成为山东最大的UGC聚合平台、山东最大的正能量挖掘和全网分发平台。

“问壹点”栏目

“问壹点”栏目，上线专家超过1000名，包括壹点问暖、壹点问考、壹点问法、壹点问财等17个子栏目，为用户线上解决问题。

壹点号

壹点号汇集了来自山东以及全国的自媒体大V，目前已经入驻10000多个，包括个人号、党建号、政务号、教育号、企业号、健康号六大类，日均生产PUGC内容900多条。

壹点公益频道

壹点公益频道有5500个公益组织或个人入驻。

综合传播力

中央网信办《网络传播》杂志全国主流媒体APP传播力排行榜第二名，全国稿源单位移动端综合传播力排行榜第四名。

